
 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Θεσσαλονίκη, 18/06/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιώτικης Πολιτικής 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Εγκαταλειμμένη η βόρεια Χίος από την Πολιτεία» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Κάτοικοι από χωριά της βόρειας Χίου, μετά από επικοινωνία μαζί τους, μας εξέφρασαν την έντονη 
δυσφορία τους για την εγκατάλειψη της περιοχής τους από τους αρμόδιους φορείς και την 
Πολιτεία. Ζητούν να μεσολαβήσουμε, ώστε να αντιστραφεί η εικόνα της εγκατάλειψης των χωριών 
της βόρειας Χίου. Μας ενημέρωσαν οι ως άνω ότι, η πλειοψηφία των κατοίκων της περιοχής τους 
είναι υπερήλικες, με ανυπέρβλητες δυσκολίες μετάβασης στην πόλη της Χίου, αφού, ιδιαίτερα η 
απόσταση των πιο απομακρυσμένων χωριών από την πόλη είναι εξαιρετικά μεγάλη. Μας 
κατήγγειλαν ότι: α) το Ιατρείο της Βολισσού στην περιοχή τους αποκαλείται «πολυδύναμο», 
ουσιαστικά, μόνο κατ’ ευφημισμόν, λόγω της έλλειψης καθημερινής παρουσίας γιατρού γενικής 
ιατρικής, οι δε κενές θέσεις ιατρών δεν καλύπτονται και τα προβλήματα υγείας αντιμετωπίζονται 
μόνον χάρη στις υπεράνθρωπες προσπάθειες του εκάστοτε αγροτικού ιατρού και του ελάχιστου 
νοσηλευτικού προσωπικού, ενώ η τύχη των ασθενών και των τραυματιών εξαρτάται από την 
δυνατότητα εθελοντικής προσφοράς, καθώς, καμία λύση δεν δόθηκε στο θέμα του οδηγού του 
ασθενοφόρου, β) θεωρούν αδιανόητη την σταδιακή κατάργηση των καταστημάτων των ΕΛΤΑ, 
στην βόρεια Χίο, που έχει επιφέρει μεγάλα προβλήματα, κυρίως στους ηλικιωμένους ανθρώπους, 
οι οποίοι δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στην χρήση των ηλεκτρονικών μέσων συναλλαγής, γ) η 
ελλιπής αστυνόμευση στα πευκόφυτα δάση της περιοχής τους, περά από τις συχνές φωτιές του 
καλοκαιριού, έχει οδηγήσει σε παραβατικότητα επιτήδειους, πού καταστρέφουν, ανενόχλητοι, 
αιωνόβια δέντρα στα Καρδάμυλα, προκειμένου, τα κομμένα ξύλα να καταλήξουν στα τζάκια, δ) η 
σοβαρή καθυστέρηση και τα γραφειοκρατικά προβλήματα δεν επιτρέπουν την ολοκλήρωση του 
τουριστικού καταφυγίου στον λιμένα των Λημνιών, της Βολισσού, που αποτελεί ένα έργο πνοής, 
όχι μόνο για τη βόρεια Χίο αλλά και για το νησί γενικότερα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, να ενεργήσετε αρμοδίως, ώστε να 
επιλυθούν τα ως άνω αναφερόμενα από «α» ως «δ» προβλήματα των κατοίκων της βόρειας Χίου, 
προς όφελος των τελευταίων και προς καλύτερη προστασία του τοπικού περιβάλλοντος; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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